

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

**РЕДАКЦИЯ:** гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

**РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:**

Г. Демьяков, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

**Плата за объявления**

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложено труда и утеря документов — скидка 30 процентов.

**ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**

**Принимать объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

**Принимать подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммунистич. в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

**условия подписки:**

**С доставкой:** На 1 м. — р. 60 к  
На 3 м. — р. 60 к  
На 6 м. — р. 75 к  
На 1 г. — р. —

**На дом:** На 1 м. — р. 60 к  
На 3 м. — р. 60 к  
На 6 м. — р. 75 к  
На 1 г. — р. —

**По почте:** На 1 м. — р. 65 к  
На 3 м. — р. 60 к  
На 6 м. — р. 60 к  
На 1 г. — р. —

№ 142 (1010).

Четверг, 24-го июня 1926 года.

№ 142 (1010).

## Пятнадцать миллионов.

„Правда“ в передовой пишет, что количество голосов за безвозмездную конфискацию имущества бывших монархов показывает чрезвычайный рост влияния германской компартии за последние два года. Помимо этого, эти пятнадцать миллионов являются ярким отражением новых основных явлений жизни современной Германии.

Социальной основой народного голосования являются: непрерывно растущая классовая дифференциация и назревание больших экономических боев, в результате плана Дауеса, ускорившего и обострившего упадок германского хозяйства.

По внешности дело шло вовсе не об уничтожении буржуазной собственности, а исключительно о ликвидации пережитков феодальных, средневековых прав собственности, что обычно во всех буржуазных революциях. Но на деле мы имеем перерождение узкого политического спора „республика или монархия“ и социальную борьбу, связанную с постановкой вопроса о всех экономических требованиях трудящихся.

Важнейшими результатами всенародного голосования являются: Первое — переход широких масс городской и мелкой буржуазии из лагеря крупной буржуазии в сторону пролетариата.

Второе — пролом бреши в стене, отделяющей коммунистов от

социал-демократических рабочих — первая победа за последние годы над вождями германской социал-демократии и успех пролетарского единого фронта.

Третье — исчезновение демократически-конституционных иллюзий из голов пятнадцати миллионов трудящихся.

15 миллионов голосовавших представляют собой абсолютное большинство политически активного населения. Отсталость пяти миллионов мелких буржуа и их жен, сиди на пет волю 15 миллионов человек. Можно разве после этого найти более веский довод против формальной демократии?

Четвертое — рост уверенности рабочего класса и всех трудящихся, вообще, в своих силах.

Нет ничего страшного и неожиданного, что при капиталистическом господстве не удалось заручиться статистическим „большинством всего народа“. Живое большинство трудовой Германии — за законопроект.

Борьба не кончилась, она будет продолжаться под лозунгами: „Отставка Гинденбурга, роспуск рейхстага и рабоче-крестьянское правительство“.

Мы еще не имеем непосредственной революционной ситуации в Германии, но на основе частичных стабилизаций и подрывающих ее факторов происходит подготовка ко „второй революции“.

## Результат всенародного голосования в Германии.

Голосовало 34—15,000,400 чел., против—600.000 чел.

Вопрос об имуществе князей передан в парламент.

МОСКВА, 22 (РОСТА). 20-го июня в Германии было произведено всенародное голосование для решения вопроса о том, возвращать ли бывшему кайзеру Вильгельму, а также всем великим князьям их имущество, отобранное после революции.

В голосовании участвовало пятнадцать с половиной миллионов человек. За отобрание имущества высказалось четыр-

надцать миллионов четыреста человек, за возвращение имущества кайзеру голосовало около шестисот тысяч человек.

В связи с тем, что по закону в голосовании должно было участвовать не менее 20 миллионов человек, голосование признано неопределенным и окончательное решение этого вопроса об имуществе кайзера и великих князей будет произведено парламентом.

## Подготавливалось покушение на Кемаль-Пашу.

МОСКВА, 22 (РОСТА). В Турции, в городе Смарне, полиция арестовала несколько человек, подготавливавших убийство главы турецкой республики Кемаль-Пашу. У арестованных отобраны оружие и бомбы. Заговор подготавливали бывшие министры при султанах, ярые враги республики. Почти во всех городах Турции состоялись демонстрации протеста, против поведения врагов республики. Население требует сурового наказания для заговорщиков.

## Телеграмма Чичерина Кемаль-Паше.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Чичерин отправил Кемаль-Паше телеграмму с выражением радости по поводу избавления от опасности

## Франция все еще без правительства.

## Эррио отказался от составления кабинета.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Во Франции никак не может образоваться правительство. Сообщалось, что после Бриана за образование правительства взялся Эррио. 20-го июня Эррио также отказался образовать правительство. Президент предложил Бриану вторично взяться за формирование нового кабинета министров. Бриан согласился.

Эррио заявил, что вывести Францию из денежного кризиса можно только увеличив налог на имущество буржуазии, в результате которого Эррио должен был отказаться от составления правительства.

## Английское правительство скоро покажет свое лицо. ДАЖЕ МАКДОНАЛД ВОЗМУЩЕН.

МОСКВА, 22 (РОСТА). На одном из собраний в Лондоне выступил с речью министр финансов Черчилль.

В своей речи Черчилль заявил, что английское правительство в скором времени бросит притворяться, что будто бы оно находится в дружественных отно-

шениях с советским правительством.

По словам Черчилля, время для разрыва сношений с Советским Союзом еще не наступило.

Черчилль предостерегал английских промышленников от оказания кредита Советскому Союзу.

Такие же заявления сделал министр по делам Индии Вир

кенсед а также делегат Англии в Лиге Наций Сесаль. Члены английского парламента — консерваторы хотят потребовать от правительства полное разрыв торговых связей с Советским Союзом. Даже соглашатель Макдональд называет поведение английского правительства ввязаным и безрассудным.

## По Союзу Советских Республик.

### Расстрел шпионов.

МОСКВА, 22 (РОСТА). В Ленинграде расстреляны два финских шпиона. Прошение шпионов о помиловании ЦИК'ом было отклонено.

### НОВЫЕ БЕДСТВИЯ.

#### Ливни и град в Грузии.

МОСКВА, 22 (РОСТА). В Грузии полосой прошли ливни и град. Выбито много посевов. В некоторых местах Грузии ливнями смыты сады и поля. Разрушено несколько домов.

#### Пожары в Новосибирске.

МОСКВА, 22 (РОСТА). 21-го июня в Новосибирске вспыхнуло несколько пожаров. Сгорело десять домов. Убытки исчисляются в сотни тысяч рублей. Во время тушения пожара тяжело пострадали 11 пожарников.

#### Взрыв печи на стекольном заводе.

МОСКВА, 22 (РОСТА). В Сибири, в гор. Байске, на стекольном заводе, лопнула печь с расплавленным стеклом. Шесть тысяч пудов жидкого стекла залили все заводские помещения. Погибла одна работница.

### БОЛЬШИЕ ПЕРЕЛЕТЫ И ПРОБЕГИ.

#### Большой перелет английских машин.

МОСКВА, 22 (РОСТА). 21-го июня в Лондон возвратились четыре аэрплана, совершивших громадный перелет из Каира в Египте на крайний юг Африки к Кабштаату, а затем вернувшись через Каир в Лондон.

#### В девять дней из Токио в Копенгаген.

МОСКВА, 22 (РОСТА). Сегодня в Москву прилетел датский летчик Ботвед, совершающий перелет из Токио, через Москву, в столицу Дании — Копенгаген. Бот-

вед был торжественно встречен на московском аэродроме. Путь между Казанью и Москвой Ботвед совершил под проливным дождем. Путь из Токио до Копенгагена, длиною свыше 12 тысяч верст, Ботвед думает закончить в течение девяти дней.

#### Участники всесоюзного вело-пробега в Москве.

МОСКВА, 22 (РОСТА). 21-го июня днем в Москву прибыли в 23-х разных городах Советского Союза веловеспедисты и мотоциклисты — участники всесоюзного пробега. Всего в пробегае участвовало 126 человек. Самый длинный путь совершили 4 веловеспедиста, прибывшие из Одессы. От Одессы до Москвы они ехали две недели.

#### Закончен кавалерийский пробег.

МОСКВА, 22 (РОСТА). 20-го июня в Тифлис прибыли красноармейцы — участники кавалерийского пробега Ростов на Дону — Тифлис. Расстояние между Ростовом на Дону — Тифлисом, равное 840 километрам, пройдено за восемь дней.

## Борьба с несчастными случаями.

Сибкрайсовнархозом, Сибкрайсовпрофом и союзом горнорабочих циркулярно предложено всем горнопромышленным трестам, профсоюзным организациям горняков и начальникам горных округов принять целый ряд мер, направленных к уменьшению возросшего за последнее время числа несчастных случаев.

Из всех отраслей горной промышленности, сибирская каменно-угольная промышленность давала и дает наибольшее количество несчастных случаев.

В 1923—1924 году самым опасным районом, по числу несчастных случаев, являлся Донбасс, который давал 86,4 проц. всех несчастных случаев, за ним шла Сибирь, давая 8,2 проц. В связи с развитием угледобычных работ в Кузбассе за истекшее полугодие Сибирь стоит также на втором месте.

Сводные данные за 5 месяцев текущего года дают резкое увеличение числа несчастных случаев по каменно-угольной промышленности, причем число несчастных случаев со смертельным исходом увеличилось на 73 проц., тяжелых — на 23 проц. в

легких — на 38 проц., а в среднем — на 28,5 проц. на каждые 1000 тонн добытого угля.

Почти аналогичные явления наблюдаются и по другим отраслям горной промышленности.

Быстрое восстановление и дальнейшее развитие сибирской горной промышленности привлекло новые кадры малоквалифицированных рабочих, что и повлияло, главным образом, на повышение числа несчастных случаев по вине самих трудящихся, возросших для текущего до 76,8 проц. общего числа всех несчастных случаев.

Циркуляр предлагает всем хозяйственным органам уделять самое серьезное внимание повышению квалификации горнорабочих, путем проверки знаний ими своих обязанностей перед допущением их к работе, а также постановке на должную высоту техники безопасности, повышению ответственности за неправильную постановку дела и за непринятие надлежащих мер безопасности.

Профессиональные организации должны повести среди горняков широкую пропаганду идеи безопасности, используя силы спе-

циалистов на местах. Особое внимание профорганизации должны уделять работе местных органов горного надзора. Горному надзору предложено усилить наблюдение за выполнением хозяйственным администраторами основных требований безопасности. Комиссии по охране труда подлежат усилить свою работу, по принятию предупредительных мер, путем непосредственного и частого осмотра работ и разъяснения трудящимся правил безопасности.

Циркуляр заканчивается указанием, что только привлечение внимания трудящихся масс к вопросам безопасности и вовлечение этих масс в работу по предупреждению несчастных случаев, в особенности в отношении горного газа, становится основой не всякого опасного явления. Кузнецком бассейне, возможно будет понизить и свести до минимума число несчастных случаев. Необходимо всеми мерами привести горящие массы к сознанию, что дело безопасности работ это их собственное дело, не только дело шахтовой и рудничной администрации.

Сибирская.



# По Сибирскому краю.

## Пробная выработка бумаги из нового сырья.

НОВОСИБИРСК, 22. (СИБРОСТА). В телеграммах Сиброста уже сообщалось об открытии Вележева новым способом выработки бумаги и картона из нового сырья, в изобилии имеющегося в Сибири, причем лучшие сорта бумаги могут выработываться без примеси тропи. Ознакомившись с докладом Вележева, Сибрайнвархос пришел к заключению, что это открытие является чрезвычайно ценным и судит перспективу бумажному производству.

## Величайшая в мире драга.

НОВОСИБИРСК, 22. (СИБРОСТА). По заказу концессионной фирмы Лена Голфис, в Америке была изготовлена величайшая в мире драга размером в 18 футов. Эта драга, по сообщениям Новосибирского представителя концессионеров, в настоящее время при-

Текущим летом решено организовать пробную выработку картона и бумаги из вновь открытого сырья, и наметить основные вехи организации производства в крупном масштабе.

Одновременно будет произведено изучение площади залегающего сырья, их мощность, периоды образования и т. д.

Вележев—бывший студент химического отделения ленинградского политехникума.

## Слава о градобитиях должны делаться своевременно.

НОВОСИБИРСК, 22. (СИБРОСТА). В Сибири ежегодно значительные площади посевов уничтожаются градом в периоды с середины июля и до окончания борки. В 1904 году в Сибири было выбито градом 85.000 десятин, а в 25 году, более благоприятном в этом отношении, 5.000. Обычно крестьяне и сельсоветы делают заявки о случаях градобития чрезвычайно поздно, причем часто приходится устанавливать случаи гра-

добития уже после сжатия урожая, когда выпал снег. Это приводит к тому, что Сибрострах вынужден производить детальное обследование и опросы, дабы хотя приблизительно определить размеры убыли. От этого многие хозяйства, незаявившие во время о градобитии, страдают.

Сибрайисполкомом будет издано обязательное постановление, предусматривающее сроки заявок и их обязательность для крестьянских хозяйств и сельсоветов.

## Сплав леса проходит успешно.

НОВОСИБИРСК, 22. (СИБРОСТА). Сплав леса по Оби и ее притокам проходит вполне успешно. Новосибирские лесозаводы работают на 5 рам в две смены и вся их продукция в 1.000 кубфутах выбирается в тот же день со склада.

Идет непрерывная подвозка леса из Иркутска. Однако, в связи с большими постройками, в лесу осуществляется острая нужда, поддерживающая темп построек. Есть правый берег Оби и часть

левого берега у Новосибирска заставлены плотами и баржами с лесом. Такого количества плотов не наблюдалось за все послевоенные годы.

Для более успешной выгрузки леса из воды, лесозаводы механизировали выгрузку.

Значительная часть леса грузится с баржи на платформу и идет в стеничные районы и на внешние рынки.

Ежемесячно в Ташкент отправляется до 150 вагонов и Ленинград—30 вагонов.

## Лес для сельского населения.

НОВОСИБИРСК, 22. (СИБРОСТА). В мае и начале июня сиблестрестом, по договору с сельхозсоюзом, ежемесячно отгружалось для снабжения сельского населения лесом до 150 вагонов пиленных материалов. С пуском всех лесозаводов сиблестреста, в конце июня, распиловка будет доведена до миллиона ста тысяч кубов футов в месяц, в связи с чем отгрузка леса для сельского населения будет значительно увеличена.

## Вводится страхование лошадей.

НОВОСИБИРСК, 22. (СИБРОСТА). До сего времени в Сибири не осуществлялось страхование лошадей, в силу большого процента смертности среди них. В предстоящем году Сибстррах приступает к добровольному страхованию лошадей в Сибири, причем этот вопрос передан на обсуждение округов. Многие округа вынесли уже постановления о желательности введения этого страхования.

## Сибирский мед за границу.

НОВОСИБИРСК, 22. (СИБРОСТА). Намечен вывоз за границу сибирского меда, через сельхозсоюз. Намечено к отправке в этом году первая партия в 10.000 пудов меда.

## Премии лучшим кредитным товариществам.

НОВОСИБИРСК, 22. (СИБРОСТА). В половине августа закончился конкурс на лучший кредитный кооператив. Сейчас уже обследуются кооперативы, изъявившие желание участвовать в конкурсе.

На выдачу кредитным товариществам премий ассигновано 16.540 рублей. Премии будут даваться в виде беспроцентной долгосрочной ссуды. Всего будет выдано 17 премий: 14—по 500 р. лучшим товариществам в округах и 3 премии по 3000 рублей, по 2000 и 1000 р. лучшим кооперативам Сибра.

# Работа среди женщин.

## Женщины-работницы Ленрудника за новый быт.

(Ответ на заметку „Что часто повторяется“—„Кузбасс“ № 1004).

При каждом цехе есть партийка и она работу среди женщин ведет через ячейкового организатора. Громкие чатки и беседы проводятся аккуратно. Собрания регулярно собираются—два раза в месяц. Проводятся вечера вопросов и ответов, на которых участвуют работницы и жены рабочих.

Делегатское женское собрание работает хорошо и меньше 50% всего состава не собирается, не зная на летний период.

В рабочем клубе больше 300 человек женщины работают в кружках.

Много было открыто ликпунктов в прошедшую зиму. Открывались ликпункты даже специально для жен рабочих, а не только для работниц. Школа малограмотных тоже работала всю зиму.

Вся беда в том, что наша работница получает по 1 му и 2-му разряду, а детей почти у каждой 2-3, а то 4 и больше. Все они обрваны, да и бывшие бы одеты, так она их собрать и повести с собой на собрание или в школу все равно не может. Да и оставить тоже не с кем. Тут то и нужно раздумываться.

Будировался вопрос отделом работниц об открытии детских или же деткомнаты при клубе. Важен был в коллоквиум пункт о постройке помещения для детей. Все было, но горе в том, что не все режим экономии проводят за счет улучшения быта работницы на нашем руднике. Это первый и самый большой тормаз во всей работе. Второй тормаз—это неслаженный отчек старого. Трудно еще перевоспитать работницу. Она пассивна, ну куда ее на веревке вытянешь. Разве когда бесплатный спектакль, так сходит посмотреть, а когда угрожает сокращение, так она придет плачет в отделе работницы, чтобы защитили ее, а когда все

уладится, она приспокоится сидит в своей скорлупе и судит других за их активность, поддразнивает: „Я вот ну куда не хожу, а все равно работаю“. Есть такие типы и среди рабочих. Их не мало.

Вот тут-то и нужна большая работа. Союзу горняков, отделу работниц и каждому сознательному рабочему, сознательной работнице нужно взяться за это дело. Нужно уметь подходить ко всем группам рабочих и работниц. Сразу всех перевоспитать нельзя. Много еще ходит обидных судьбой и плачут за углами, а куда следует не идут.

Горустович-Шихова.

## День Делегатки.

(ст. Бачат.)

10-го июня на станции проводился „День Делегатки“. Собрание началось вечером. На повестке стояли вопросы об итогах работы делегатов по району и о деталях перспективах. К докладу райорганизатора по этим вопросам отнеслись со вниманием и активно выступили в прениях и с вопросами.

После собрания, силами делегатов была поставлена пьеса. Женщины набралось полный клуб, даже места не хватало. Занимавшихся места мужчины вытеснили на последние ряды и в проходы, говорили: „Сегодня наш, женский праздник и нам первые места“. Всех охватывало праздничное настроение.

Хотя и медленно идет работа среди женщин, по все-же они начинают втягиваться в общественную жизнь. Можно надеяться, что в будущей кампании перевыборов делегатки смогут преодолеть многое и сделать свои собрания в глазах крестьян вполне авторитетными.

Делегатка.

# Черный ворон.

Повесть Харда.

## Содержание предыдущего.

Шахтеры, благодаря счастливой случайности, захватывают ружья карауливших их солдат и становятся хозяевами положения. Японцы, оставив убитых и раненых, убегают из поселения. О распоряжении Андрея, шахтеры вооружились и начали обундировываться.

— Стой, ребята! Не все вдруг. Идти по порядку!—останавливал шахтеров Андрей.

Парни побросали набранное и построились в очередь!

— Раздевайся!—сказал Андрей первому в очереди Аркаше.—До нога раздевайся!

Аркаша разделся догола и отом постепенно оделся во все свое, начиная с белья и кончая уражкой. Две пары белья Андрей велел взять Аркашке в запас.

— Ну, теперь видели? Во так все!—сказал Андрей, когда Аркаша оделся.—Да возьмите с собой по два одеала и по одной шинели!

Через полчаса шахтеры выстроились около барака. Узнать их было нельзя. Они ничем не отличались от японцев в этом по-немком обмундировании с аккумулятивными карабинами за плечами.

— Вот что, товарищи!—обращаясь к шахтерам.—Убежавшие солдаты дойдут до станицы не раньше, как через два дня. Мы в это время успеем далеко убраться. Сейчас мы направимся на южный завод Сааяна, а берем коней, а там видно бу-

дет. Теперь возьмите все седла, ящики с патронами и собирайтесь опять здесь же.

Лошади, на которых приехали японцы, за зиму все подошли. Они были австралийской породы и не могли поэтому вынести суровой сибирской зимы. Седла оказались двадцать штук. Это были хорошие кавалерийские седла, с потниками, кобурами и сумками. Здесь же лежали уздечки. Тяжелые были седла, но парни забрали их все и уздечки. Пять ящиков патрон были вынесены также к бараку. Патрон было двадцать ящиков, но все их забрать не представлялось возможным.

Когда шахтеры, навьюченные одеялами, шинелями, седлами, патронами, вновь собрались, Андрей приказал снести в барак раненых солдат. Их было 16 человек, и они страшно стонали...

Наконец все было готово. Вытащившись легкой по два человека в ряд, во главе с Андреем шахтеры двинулись в путь.

## ГЛАВА IV.

Саянин Семен Петрович—коннозаводчиком с давних времен. Он разводил породы скаковых и

рысистых лошадей и у него их было всегда не меньше сотни штук.

Завод Семена Петровича помещался на опушке густого леса, от которого на десять верст тянулся ровный луг с хорошим кормом для коней. Завод стоял особняком. Ближняя деревня была в двадцати верстах. А поэтому Семен Петрович редко с кем виделся, кроме своих пятнадцати конюхов. Время от проводил в обществе своей супруги Настасьи Михайловны и дочери Сонечки. Раньше это общество ничем не докучало Семену Петровичу. Оно было ему очень приятно. Подумайте сами: после светлого снежного по конюшням, после долгого летнего дня придем на терраску, где уже за столом ждут Настасья Михайловна и Сонечка. Самовар пыхает, как паровоз, готовый к отправлению и поет разными тоненькими голосками. Тут тебе и варенье из голубички, тут тебе и белые сухарики. И таким миром и благоговением веет от всей этой семейной обстановки. А за стеклами террасы черная-черная мгла. На террасе ярко светит газо-калильная лампа. Ночные бабочки чикают о стекла террасы, бьются долго, падают, но за их место прилетают другие. Тихо шумит ветер в верхних соснах великанов. Глето кричит филин свое „шубу“.

На террасе уютно. Настасья Михайловна разливает чай, а Сонечка сидит и читает книжку, такую маленькую с картинками.

Напьются чаю и пойдут в комнаты. Иногда Сонечка сыграет на пианино вальс „Ожидание“ или

какой-нибудь жалобный романс. Семен Петрович еще больше умиляется духом, поцелует Сонечку и пойдет в спальню.

По все это было раньше. Теперь не то. Теперь Сонечке шел девятнадцатый год. Она стала многое понимать. Даже слишком много знать стала. Сонечка того, что не полагается девушке ее лет и ее воспитания. А все тот бродяга. Это он нарушил покой Семена Петровича.

Это было в начале всей заварухи. Царя сместили с престола. Появились красные, белые, зеленые и много еще других. С красными Семену Петровичу пришлось столкнуться. Были они тут на заводе. Восемь человек. Семоро-то ничего люди, как люди, но восьмой—это какой-то чорт, не человек. Откуда, что и лезет. Он и сбил Сонечку-то с пути. Наговаривал, наговаривал ей всякой всячиной, книжки давал читать. Вытащит из сумки и скажет:

— Вот, Софья Семеновна, прочтите!

Сонечка читала. Прочтет, а потом опять разговаривает с этим чортом. Спорят. И всегда чорт переспаривал. Да где же устоять и е в и н о м у дитати, против такого антихриста. Пробовал Семен Петрович родительской властью запретить Сонечке разговаривать с этим проходивцем да куда тут. Слезы, слезы без конца слезы. Даже раз выпалила неслыханные слова:

— Вы, говорит, деспот, папаша! Аж присел Семен Петрович и с тех пор рукой махнул.

После этого проходивец, уехал. Когда прощались, тоже имел нахальство сказать:

— Помните, товарищ, Андрей Воронов. Свидимся еще!

Вот с тех пор и случилось с Сонечкой. Слова отцу вымолвить не дает. Чуть, что заикнется Семен Петрович насчет царя, или этих красных, а она:

— Вы, эксплуататор, папаша. Не вам судить!

После такой разлаз, что не приведи бог. Нет уж такой тихой радости, неспокойно на сердце Семена Петровича. Сонечка не играет вальс „Ожидание“.

Кроме того, последнее время Семену Петровичу прибавилось еще много другой заботы. Соседние крестьяне стали очень недоволены. Того и гляди уволокут кровных скакунов. Взыскивай с них потом. При нынешнем положении, когда нет ни судов, ни стражников, что можно взять с разбалованного народа? Ничего не возьмешь.

Семен Петрович вооружил своих пятнадцать работников бердами, трехлинейками, дробовиками и каждый вечер ставил сам их на посты. Успокаивался после того, как обойдет всех парней и проверит—не спят ли.

— Эх, жизнь настала... Скоро ли все это кончится?—часто вздыхал Семен Петрович, заваливаясь на перину, которую уже нагрела дородная Настасья Михайловна.

(продолжение следует).





Подпишись на „Кузбасс“— все узнаешь.

### Беспризорникам.

АНК все вырученные деньги за перевозку частных лиц через реку Томь отчисляет на борьбу с беспризорностью, но контроль за выручкой и сдачей денег по принадлежности весьма плохой.

Передко продают билеты старые (потертые). Это значит, что кому-то перепадает в карман и беспризорникам деньги поступают не все.

Нужно изготовить 500 жестяных марок, повесить кружку с вывеской „На борьбу с беспризорностью“ и купленные марки пассажиры будут спускать в кружку, опечатанную сергучной печатью. Тогда каждые 3 копейки попадут по принадлежности.

Сельский.

### Строим самолет им. округа.

По вызову т. Бегеза, работники Кемеровского рудкома СТ вносят 10 руб. и в свою очередь вызывают последовать их примеру работников: окружка СГ, Ленинского рудкома, Артемовского рудкома и завкома Химзавода.

Наюткин Г. и Наюткин Ф вносят 2-хрублевую акцию Добролета и вызывают: Вахрамеева П., Соболева И., Денисова Ж., Скарину Н. и Щербакову Н.

Кутин И. В. вносит 1 р. и вызывает т. т.: Клешину, М. И.—завед. Салтыковской школы, Столярову, М. Т.—учительницу и Филиппова—завед. Локтевской школы.

### После получки и троицы.

(Химзавод).

На коксовых печах после последней получки и праздника троицы участились прогулы и на работе нередко появляются пьяные фигуры. В том числе стало неладно и с десятниками, которые еле еле держатся на ногах. Результатом такого преступного отношения к производству является задержка печей и тормозится остальная работа.

20-го июня был такой случай: была спущена коробка коксоотдательного вагона, а клин под

печь, с пьяных глаз, был вложен неправильно—произошло целое недоразумение. Коксовыталькатель, выталькивая из печи кокс, вместе с клином вметил печь в коробку коксоотдательного вагона. Этого еще мало. Когда моторист ехал на выдачу кокса на второй батарее, в это время кто то из пьяных бросил рукав на путь коксоотдателя, и рукав был отрезан колесом напрочь.

Хозорган и профсоюз, приняв это к сведению.

Клин.

### Межсоюзная прогулка.

21-го июня экскурсионным бюро окрпрофсовета была организована межсоюзная прогулка.

К указанному времени на место сбора явилось человек 20-30. Спустился час, собираться начали лучше.

Пока не было никаких распоряжений о выходе, комсомольцы устроили игру в мячик. Играли часа два.

Команда:—Станови-и-и-сь,—прервала игру. Выстроились, но большинство пошло вне строя—пыль поменяла.

Оркестр хрипло заиграл походный марш и колонны, глотая пыль, двинулись по улице.

В кустах за рекой Искитинкой,

на горке, покоились в холодке охладительные наптки, ожидая охотников.

Пришли, разместились. Буфет приступил к своим обязанностям и скоро бутылки кваса и пива, ввиду жаркой погоды, усохли. На подмогу им из пожарного депо была доставлена бочка с водою.

Прогулка длилась часа четыре—пять. Спортсмены устроили спорт-выступления: бега, игры в мяч и т. д.

Прогулка прошла хорошо. Она отвлекла щелочев от празднования „духового дня“ со всеми его прелестями.

А. Степняк.

### Без этого можно обойтись.

На Химзаводе амбулатория при больнице. Но это неважно, а важно то, что в этой амбулатории нет никакого порядка. Посещает публики очень много и лезет она в приемную как попало, словно бараны в драку.

Это, конечно, и приходится делать, поскольку рабочий не хочет потерять рабочий день, а также получает за невыход на

работу выговор от администрации и жены рабочих тоже, наверно, боятся получить выговор от мужей.

Получаются споры до драки. Каждый защищает свои интересы. В том вина врача—зав. амбулаторией. Ему не мешало бы в порядке амбулатории вывесить объявление с указанием: когда, кто и кого принимают, например, детей до таких-то часов и т. д.

Кроме того, нужно установить порядковые очередные номера и по ним вызывать посетителя.

### Новости дня.

Добыча угля с превышением задания.

За май на Кедровнике было предположено добыть угля 22150 тонн. Фактически добыто 22626 тонн. Задание выполнено на 102%.

За май на Кедровнике 1137 прогулов.

За май месяц на Кедровнике было сделано без уважительных причин 1137 прогулов. По грубому подсчету, эти прогулы принесли убытка предприятию на 2274 рубля.

Выигр конка октябрь—июнь.

С октября прошлого года по июль с. г. на Химзаводе по программе предполагалось добыть кокса 86550 тонн. Фактически добыто 83097 тонн. Программа выполнена на 96%.

6 тысяч руб. экономии на лечении больных.

Кемеровский рудком с 1-го за горнорабочих постановил прием рабочих и служащих в больнице производить по воскресеньям, так как в будничные дни рабочие теряют много упряжек, что дает в год экономии около 6000 рублей.

Ган.

### Среди сезонников.

(От нашего топкинского кор-та).

Говорить особенно много о том, что сезонные строительные рабочие нуждаются в соответствующей среде их работе не приходится. Небольшие поверхностные наблюдения об этом настойчиво говорят.

Среди этой группы рабочих, бросивших неделю-две тому назад деревню, царит полнейшая податическая безграмотность. Многие даже не имеют представления о том, что такое местком, профделегат и т. д.

Однажды мне пришлось стоять около толпы этих сезонников и услышать такой разговор: „ты, Ванюха, особенно не сренился, а слушай то, что тебе говорят, потому что мне „начальник месткома“ говорил, что рабочих много в таких будут заменять другими“.

Стало быть, председатель месткома сделался начальником. Еще интереснее они смотрят на членов месткомов, посещающих работы. Сезонники называют их или контролерами, или управляющими, или еще как-нибудь иначе, только не представителями союзной организации.

Тяги к клубу, читальне и т. д. у сезонников не замечается. Редко-редко кого-нибудь из них увидишь в читальне за газетой или журналом.

Зато среди них развито пьянство и хулиганство. Соберется, например, толпа сезонников у дома учреждений и открывается борьба, беготня, шум, драка и совершенно беспричинно. Пасчет выживки большим приятелем для них является местное ЕПО: оно подкармливает „хлебное“ в довольно солидном количестве. Большая часть сезонников торчит около выживки чуть-ли не каждый день.

Необходимо местным организациям серьезнее посмотреть на это дело и организовать среди сезонников работу.

Блок-нот.

### Мы экономим.

(Химзавод).

20-го июня было заседание производственной комиссии беззольного цеха. На повестке дня стоял вопрос о выполнении хозорганом постановлений производственной комиссии.

Тов. Отдельнов сказал, что есть постановления выполненные и есть—в процессе выполнения. Одно постановление не будет выполнено, потому что выполнять его нет расчета.

Заказали заграницу другой аппарат—более новой конструкции.

По предложению производственной комиссии и отчасти по заметкам „Кузбасса“, сэкономил пока более 100 рублей в месяц в одном цеху, убрав пом-зава.

Присутствующий.

### Кто как умеет.

Режим экономии проводят всяк по своему: кто сокращает штаты, кто сокращает электрические лампочки на лето, а кто продает старое барахло—наш же Кемеровский ЦРК экономит тоже по своему.

20-го июня в воскресенье, как обычно, рабкооп должен был торговать, а тем паче после получки. Но он вздумал попридержать. Как же не попридержать—троица! Хотя за троицу пайщики рабкооп и ругают. Большая половина заработка рабочих ушла на частный рынок.

А вот еще другой способ эконо-

номии. Для того, чтобы не производить лишних расходов на перевозку муки через Томь на лодках,—он муку направляет прямо кулями по воде, как это было 19-го июня. Вечером 18-го они нагрузили баржу кулями муки и оставили на ночь. На утро баржа оказалась затонувшей, а кули направилась по Томи. Их пришлось вылавливать с помощью моторов и в результате—более 100 мешков муки подмочено.

„Хорошо“ ЦРК проводит экономию, только другим так экономить не совету.

Б. Федякин.

### Рабочие Кедровника пошли навстречу.

Каждое маленькое дело может дать хороший результат. 2-го июня я проехал по баракам колонии Центральной шахты. Я увидел заваленные нижние бревна стен землей и золой для отопления помещений на зиму. С наступлением весны некоторые рабочие завалы от стен убрали, а некоторым пришлось напомнить. Они с удовольствием согласились. Не сделав этого, можно причинить убыток предприятию в несколько тысяч рублей.

Я помню, в 1922 году завалы оставались на лето. Тогда было голодное время. Рабочие все время проводили на своих огородах вокруг квартир Таскалы ю-

да навоз на гряды. Остатки его и сейчас имеются. Стены же бараков прели. Силошь и рядом они были завалены снаружи по самые окна. В результате оказалось, что в некоторых бараках нижние три бревна сгнили. Пришлось делать капитальный ремонт, который стоит около тысячи рублей. А в бараках, в которых стены не заваливались, обошлись незначительным ремонтом. Пример этот, думаю, очень показателен; жителям рудника необходимо не портить барак завалами в летний сезон.

В нынешнем году рабочие проявили заботу о своем жилье.

Квартирник.

### На совещании производственной комиссии Ленинского рудника.

6 месяцев рудничная производственная комиссия не собиралась, наконец, 7-го июня собралась. Поэтому ничего нет удивительного, что, после доклада о правильном использовании рабочей силы, многие присутствующие не знали с чего начать говорить по докладу. Сразу всплыл вопрос о взаимоотношениях между производственными совещаниями цехов, с одной стороны и рудничной—с другой, а также ояснения, как бы рудничная комиссия не подменила собой цеховые.

Часть присутствующих, большинство работающих непосредственно в производстве, а также управленцами тов. Щербаков, говорили, что нужно создать при цеховых производственных комиссиях подкомиссии по отраслям работ.

Например, забойщики выдвигают свою подкомиссию, которая подмечает недостатки в работе забойщиков и подработок, скажем, вопрос о правильном использовании забойщика, ставит его на обсуждение цеховой производственной комиссии. Рассмотрев этот вопрос, последняя направляет весь материал на рассмотрение рудничной комиссии, которая окончательно прорабатывает его и рекомендует хозоргану выполнять.

Другие т. варищи, в большинстве оторванные от непосредственной работы в производстве, говорили, что создание подкомиссий не принесет никакой пользы, потому что они займутся вопросами повышения зарплат, а один (контрский служащий) даже сказал, что создание подкомиссий—это есть бюрократизация и больше ничего, а поэтому подкомиссий не создавать.

Первые возражали вторым, говоря, что среди рабочих есть сознательные товарищи, которые не допустят ставить на подкомиссиях производственных совещаний вопросы повышения зарплат, а будут разбирать то, что относится к улучшению работ, в производстве и эти подкомиссии принесут только пользу.

После горячих прений, рудничное производственное совещание постановило создать подкомиссии при производственных комиссиях цехов, по отраслям работ.

В заключение предрудкома тов. Прокопов сказал:—Мы своим постановлением сделали первый шаг к оживлению и налаживанию работ производственных комиссий. Если мы будем в дальнейшем знакомить производственные совещания с теми достижениями, которые будут достигнуты, благодаря работе произ-

водственных совещаний и хотя раз в месяц будем собирать производственные совещания и все сам в их работу плановость,—то работа производственных совещаний оживится и даст хорошие результаты.

После речи тов. Прокопова один из присутствующих товарищей, который был против создания подкомиссий, заявил, что он обо всем расскажет РКИ, что, мол, сюда пришли с полными карманами разных фактов, а тут не разбирали их, а взяли за создание подкомиссий, т. е. второстепенных вопросов. Нашлись часть товарищей ему сочувствующих.

Такое явление объясняется тем, что комиссия не работала 6 месяцев.

По моему, совещание правильно поступило, что оно с этого начало свою работу.

Жизненность и полезность данных подкомиссий или наоборот—покажет практика, только больше учета, освещение в печати опыта работ этих подкомиссий и больше руководства ими—они принесут только пользу,—говорили выступавшие рабочие.

Ган.



# Первая сибирская радиовещательная.

(Письмо из Новосибирска).

В начале июля будет вполне оборудована и приступит к работе первая сибирская радиовещательная станция. В настоящее время идет испытание работы передатчика, заканчивается оборудование радиостанции и подвеска антенны.

На будущей неделе предполагается приступить к передаче по радиотелефону докладов, концертов, лекций, бесед, отдельных музыкальных номеров и т. п.

Первая сибирская широкополосная станция строится на средства Сибрайисполкома акционерным обществом "Радио-передача". Передатчик станции был изготовлен на одном из ленинградских заводов Треста Слабых Токов. Перед отправкой в Сибирь было произведено испытание надежности действия передатчика. Эти испытания установили, что при работе передатчика в Ленинграде, его слышно было в радиусе до 8 тысяч верст — в Красноярске, Бийске, Каьске, Рубцове, Омске и за границей — в Кенигсберге и Данциге. После испытания передатчик был разобран и отправлен в Новосибирск.

Для антенны новой станции использована одна стометровая мачта радиотелеграфной станции и поставлена вторая, вспомогательная, высотой в 45 метров.

К зданию, где помещается передатчик, подведен трехфазный ток, необходимый для передатчика и для зарядки аккумуляторов.

Передатчик связан трансляционной передачей со студией, находящейся в центре города.

В ближайшее время студия будет связана с сибирским оперным театром и есть предположение, соединить радиостанцию трансляцией с научным центром Сиби-

ри — Томском, что даст возможность Томской профессуре читать лекции из Томска для всего Сибирского края.

В настоящее время в советских и профессиональных организациях идет подготовительная работа по организации широкополосной. Для идеологического руководства широкополосным решено выделить радиосвет. Сама эксплуатация станции будет передана акционерному обществу "Радио-передача".

Сибирскому округу связи отпущены необходимые средства, для заказа радиоаппаратуры акционерному обществу "Радио-передача". Снабжение радиоаппаратурой местного населения будет проводиться сибирским отделением "Книга деревне", которое в настоящее время имеет уже некоторый запас радиоаппаратуры. Многие сибирские организации уже начинают устанавливать радиоприемники, главным образом, в избах-читальнях, РИК'ах и красных уголках. Поступают также заказы и от сельской интеллигенции.

Новосибирский окрисполком на днях приступает к установке радиоприемников с громкоговорителями во всех РИК'ах Кузнецкий окрисполком командировал своего представителя в Москву, поручив ему закупить 20-25 радиоустановок для изб читален.

Анжерский клуб "Дом шахтера" приобретает мощную громкоговорительную установку стоимостью в полторы тысячи рублей.

В связи с открытием широкополосной, значительно оживилась работа радиолюбителей. Многие в Новосибирске заняты установкой радио-приемников, чтобы быть готовым к пуску станции.

Д. Аль.

# Следует беречь природные богатства.

Несколько предложений.

На Кемеровском руднике есть чудная здоровая местность — Красная горка, с великолепным сосновым парком и с источником хорошей ключевой воды.

АИК, сохраняя парк, по окрестностям выстроил несколько десятков жилых домов, частью дачного типа. В домах размещены семейные рабочие и служащие АИК'а. Для сохранения чистоты, жители на Красной горке не имеют права при своих квартирах держать скот. И они с тем примерились — скот не держат.

Между тем, с начала весны и в настоящее время масса скота бродит по парку. Дием коровы, а ночью лошади, которые загрязняют всю местность и портят молодой лес. Скот этот принадлежит жителям других районов рудника, которым, видимо, безразлично где-бы скот не бродил.

# Надо исправить.

Лестница, ведущая от моторной пристани на Кемерудник, изрядно пришло в негодность. Часть ступеней пришла в полную негодность, часть же — накануне разрушения.

Движение по этой лестнице очень большое, особенно в дни отдыха. Отсутствие местами ступенек или же имеющих наполовину поломанных может грозить для проходящих большими неприятностями, особенно детям.

Хозоргану АИК'а необходимо обратить на это внимание и привести лестницу в надлежащий вид.

Доброже латель.

# Пора знать.

Как нам известно для переезда на моторе с одной стороны Томи на другую управлением АИК'а рабочим и служащим выданы контр-марки. Не имеющие же этих контр-марок обязаны покупать билеты. Но наша публика почему-то с таким положением совершенно не считается и на всякие просьбы о покупке билетов со стороны дежурного сторожа — нуль внимания. Некоторые из товарищей даже ухитряются докатиться до пункта назначения, посылая за такую просьбу к "матери".

Товарищи! Пора привязать к выполнению установленных правил и известной вежливости. Подобные выходы, помимо нарушения общественного порядка, влекут еще за собой и нарушение режима экономии. *Проезжий*

# У молодняка.

# Рост комсомола.

На первое мая окружная организация комсомола насчитывала в своих рядах 5421 членов и 236 кандидатов. На первое июня членов насчитывается 5.625 и кандидатов — 246. Таким образом, за месяц организация выросла на 214 человек.

# Пионеры дерутся.

Пионеры второго отряда имени Калинина на Химзаводе ведут себя не совсем так, как полагается. Часто лунят девочек, курят, ругаются и бегают по улицам до 12 часов ночи.

Старшие товарищи, обратите на это внимание.

Пионерка Панова.

# Такой вожатый не годится.

Вожатый первого отряда пионеров Химзавода т. Сахаров начал сборы, а сам на них не является. Ребята собираются, пойдут и расходятся по домам. Скоро начнутся лагерные сборы, а пионеры еще ничего не знают. Коксовая ячейка ВЛКСМ, постарайся направить работу отряда, а то она развалится.

# НАУКА И ТЕХНИКА.

Скелеты допотопных рыб.

Председатель Ново-Благодарненского сельсовета, т. Кулага сообщил в окружной краеведческой музей в Пятигорске, что недалеко от села Ново-Благодарненского, Ессентукского района, на хуторе найдены каменные породы окаменевшие скелеты рыб, размеры которых превосходят три четверти метра. По анатомическому строению скелета доминируют породы рыб, живших в далекие геологические эпохи, насчитывающие многие миллионы лет тому назад (мезозойская эпоха).

# Отклики и разъяснения.

Нуждающихся в курортной помощи — 64, а мест — 17.

В газ. "Кузбасс" от 9 июля 1926 г. за № 999 была помещена заметка, в том, что будто бы рабочих с Химзавода посылали на курорт не правильно, т. е. послали некоторых совершенно здоровых, а больных оставили.

Автор совершенно прав в том отношении, что некоторые больные остались без курортной помощи, но это только потому, что курортных мест для взрослых рабочих Химзавода было всего 17 и для подростков — 2. Тогда как курортно-отборочная комиссия нашла, что нуждающихся в курортной помощи имеется 64 взрослых рабочих. Послать всех на курорт было невозможно.

Автор посылая заметку в газету, сделал большую ошибку, что не указал фамилии того рабочего, который, по его мнению, был послан на курорт здоровым или он должен был заявить об этом в заводской комитет для выяснения, что, я надеюсь, он и сделает, прочитав данное объяснение.

Фридрикс.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

# ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, 24 июля, в 6 ч. веч. в помещении горрайкома ВКП(б) назначаются заседание президиума горсовета.

Повестка дня:

- 1) О средствах на пионер-лагерь;
  - 2) утверждены договоры ОМХ;
  - 3) ходатайство гр-ки Герасимовой о постройке тротуаров за счет горбюджета;
  - 4) ходатайство рабочих Кемерудника об отсрочке уплаты налога за скот.
- Явка для членов президиума и представителей бюро — сдана обязательна.

Отв. секретарь горсовета Михайлов.

В пятницу, 25 июля, в 5 час. веч. в помещении центрального склада ЦРК (Химзавод) назначается заседание оперативно-торговой секции горсовета.

Повестка дня:

- 1) Доклад Сабторга;
  - 2) разное.
- Явка для членов секции обязательна.

Бюро секции.

# Нижеупомянутые документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

- Вып. из кв. зап. о родивш., выд. Маринским адм.отдел.м на имя Таубен Я. Л. 534.
- Чл. кв. № 48/2977, выд. Кемер. ЦРК на имя Исчергиной Л. Г. 535.
- Уч. ком. карт. на имя влад. Юзупкина В. Г. 536.
- Расп. на корову м. пестрой, со сломан. рогами на имя Савенкова П. М. 537.
- Уч. личн. выд. Комиссаровским с/с, Щегл. р. на имя Мягких П. В. 538.
- 4 уч. ком. карт., выд. Щегловск. райком на имя влад. Тимофеева М. Т. 541.
- Уч. личн. № 607, выд. Усманским аймаком, Оброт. обл. и справка № 578 в слаче уч. воин. карт. Усманскому райку на имя Волдырева И. К. 542.
- Чл. кв. № 889, выд. СГ на имя Дмитриевой П. Н. 543.
- Парт. бл. № 234871 на имя Прозвикина П. А. 539.
- Расч. кв. № 028, выдан. Авт'ом "Кузбасс" на имя Семенова И. В. 540.

# РАСТРАТА НЕ КАРАЕТСЯ, если



- 1) она не превышает 60-ти копеек, причем —
- 2) деньги взяты из собственного кармана и
- 2) обращены на выпуск журнала

# СМЕХАЧ

С июля до конца года с библиотек — 4 р. 40 к., без библи. з. р. 20 к. на 3 месяца " " " " " " " " 1 р. 70 к. " " " " " " " " 80 к. " " " " " " " " 60 к.

Полный комплект за 1926 год высылается с библиотекой за 8 р. 40 к., без библиотеки за 6 р.

Отдельный номер журнала для ознакомления — 15 коп. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ конторой "СМЕХАЧ" — Ленинград, просп. 25 октября, 88, конторой "ГУДОК" — Москва, Солянка 12. Дворец Труда и во всех почтовых конторах.

К — т 244.

# По городу Щегловску.

## На несостоявшемся заседании.

21 июня, в два часа дня, в первом заседании... собирайтесь, а в помещении комхоза, было назначено заседание коммунально-хозяйственной секции. Вопросы важные — отчет о работе местхоза, фермы АИК'а и др.

Два часа. На заседании явилось 5—6 человек. Больше часа ожидали и, в конце концов, собралось 16 членов секции и 3 человека — посторонних.

Аккуратно пришедшие на заседание члены секции во время длительного и томительного ожидания остальных говорили об открытии базаров на Химзаводе и Кемеруднике, чтобы рабочим дать возможность ближе закупать продукты, а не мерить 3—4 версты на щегловский базар; о необходимости постройки бани в городе и о многом другом, касающемся благоустройства.

Интересно отметить разговор о постройке бани. Вот, что рассказывал член секции:

— Баня каждый знает — необходима. Но здравотдел почему то нашел неудобным строить баню в городе. Он искутался, что в канаве, по которой будет стекать вода из бани, заводятся бактерии и вонять будет.

А вот сейчас в Щегловске сотни бань воняет, а о бактериях и говорить нечего. И здравотдел об этом молчит. Надо наставлять на постройку бани...

Ну, что-ж долго еще будем ждать?... Даже Ширяева нет... От АИК'а люди приехали, а он что?...

— В командировку уехал.

— В какую? За себя тогда должен был оставить. Ведь он знает, что сегодня заседание и ему нужно было сделать доклад, а еще говорил мне: "Смотри зав-

тра заседание... собирайтесь", а сам не пришел. Уехал и бюро секции не известил.

Мое предложение: закатыть Ширяеву выговор. Что за безобразие. Члены не ходят, а тут еще лучше — и завыв начинают не ходить, — горячился член секции.

Хорошо, хорошо, товарищи. Узнаем причину не явки, а тогда уж... Да ведь всеравно не можем открыть заседание — нет кворума. Из 41 члена явилось только 16 человек.

— Эх, дела! Вот тут и поработай. Не считается ли членами и завыв с своими обязанностями, — все смотрят сквозь пальцы, расходясь, говорили члены секции.

А.

## Что-бы поглядел за чистотой.

В городе Щегловске по всем улицам валяется много разного сору. Крестьяне, приезжающие из деревень, говорят, что это не город, а помойная яма. Ни в грощ не ставят город. Они, развезаясь в базарный день по домам, ругают Щегловск на чем свет стоит. В речке Нескитимке многие граждане берут воду для питья, а там валяются дохлые курицы и собаки. Никому, видно, нет дела.

## Новый мост.

Около переезда через лог, между Химзаводом и гор. Щегловском, приступлено к постройке большого деревянного моста.

## За укрепление рабочей кооперации.

Кемеровский рабочий кооператив предполагает провести в июле кампанию по кооперированию населения и привлечения вторых лаев.